

使用壁挂炉取暖 这些安全事项要注意

相比于集中供暖,壁挂炉取暖有可自由调节供暖时间、温度的优势,成了不少人冬天取暖的选择。壁挂炉的普及,给冬天生活带来了温暖和方便,但如果使用不当,也会带来麻烦,应注意哪些方面以确保安全? 10月23日,记者采访西安供热领域专家为市民科普。

检查壁挂炉烟管,确保壁挂炉烟管的吸、排气通畅;打开水、电、气阀门,进行相应安全检查,确保无漏水、漏气、漏电现象;检查壁挂炉水压表,冷机停机状态指针应指在1—1.5bar。当水压低时,请通过补水阀门补水;如水压高于3bar泄水阀自动泄压排水,属于正常现象(注意:不可通过壁挂炉的安全阀放水)。初次供暖,一定要有壁挂炉厂家技术人员进行指导,经过运行调试没问题后,才能正常使用。

为避免冬季壁挂炉因环境温度过低导致水路冻结,开机出现漏水、渗水事故,在冬季短时间(一周)离家,可将温度调至最低,保持壁挂炉三通状态(通电、通水、通燃气)。长时间离家,可以将采暖水排尽,然后关闭电源、气源。在不确定壁挂炉是否被冻结的情况下,禁止开机启动,以免发生危险。

壁挂炉正常水压区间为1—1.5bar,切忌频繁补水,刚开始使用一到两个月左右补一次水即可,在补水完成后,一定要

记得关闭补水开关,避免水压过高导致漏水。此外,虽然对末端进行排气有助于采暖系统高效运行,但也不要过于频繁,这样会使系统压力不稳,导致采暖不热,一般而言,一个采暖季排放一两次即可。

由于采暖系统是整套工程,壁挂炉结构又十分精密,所以在使用过程中如果发现采暖不热或者故障问题,切忌私自拆装主机,要联系专业人员检查维修,也可能是其他问题导致。另外,也要切忌随意改动散热器位置或者采暖管路走向,避免造成安全隐患。

对于长期使用壁挂炉的家庭,定期的保养清洗必不可少,这不仅可以有效减轻壁挂炉“负担”,清理内部水垢、积碳,也能够及时排除安全隐患。建议每使用1个采暖季,对壁挂炉燃烧及排烟相关零部件进行一次保养;每使用两年,对壁挂炉生活热水相关零部件进行一次清理。

遇用热问题请拨打965369问暖热线

三秦都市报965369问暖热线已经开通,如果您遇到供暖相关问题,可拨打问暖热线向我们反映。我们将对您的诉求逐一记录、核实,并联动所属供热企业及相关政府部门积极回应,确保家家户户温暖过冬。

本报记者 陶颖

965369
热线问暖

7月7日17时46分,商南县医院远程心电诊断中心的电脑突然发出“滴滴”的提示音,诊断中心主任李娜立即阅读信息,原来是最边远十里坪镇卫生院传来了一份心电图,该心电图提示患者心脏有广泛的大面积的心肌缺血。

李娜立即与十里坪镇卫生院医生邱迪联系,详细了解了患者的基本信息和病史后,建议立即将患者转至商南县医院进行进一步检查治疗。同时联系赵川急救站医护人员出诊急救,医护人员于21时22分将患者护送至商南县医院,经及时治疗,挽救了该患者的生命。

商南县医院远程心电诊断中心及时诊断和联络转诊,将优质资源下沉到基层,让患者享受到优质、科学、精准、科学的这一案例,是商南县初步形成的“城镇同步、医防融合、信息支撑、资源共享”医共体建设格局,让群众享受医疗卫生服务的可及性、便捷性的一个有力缩影。

基层医疗卫生机构,是守护老百姓健康的“第一道防线”。然而,县域医疗普遍存在医疗资源不足、技术水平有限等因素,商南县也不例外。如何突破这一制约,让老百姓在“家门口”看好病?商南县医院做出了有益探索,得到了群众的认可。

近年来,商南县积极推进医疗人才“组团式”帮扶工作,加快紧密型县域医共体建设,推动县乡医疗卫生资源贯通、信息共享、业务协调,让越来越多的群众享受全方位、全生命周期的健康服务,不断满足人民群众对优质医疗服务的需求。

搭建信息高速桥 基层群众有“医”靠



“组团式”帮扶 提升县域医疗水平

8月中旬,在商洛市中心医院新一轮“组团式”帮扶专家吴媛媛的指导下,商南县医院病理科依托远程图文诊断平台,与临床科室密切配合,成功开展术中冰冻切片病理诊断,实现了该项技术新突破。

在“组团式”帮扶专家指导下,今年以来商南县开展了26项新技术,其中2项新技术达到二级医院服务能力基本标准、16项新技术达到二级医院服务能力推荐标准;开展“互联网+护理服务”新项目1个,规范诊疗程序2项,拓展诊疗方法10项,引进中医适宜技术5项,开展中医适宜技术29项,合计73项。

技术突破只是“组团式”帮扶工作的一个缩影。今年以来,商南县医院把在商洛市中心医院新一轮“组团式”帮扶工作作为破解人才瓶颈的现实途径,紧扣“一院一案”和“四个提升”目标,统筹两个团队、两种资源,协同作战、系统支撑、精准施策,“组团式”帮扶工作取得显著成效。

帮扶队长任医院常务副院长,聘任5名帮扶队员担任对应科室副主任,参与院科两级管理,强化组织保障,方便开展工作。

借助帮扶专家就地培养人才。

帮扶专家累计开展业务培训、知识讲座144场次,培训1620人次。落实护理分层培训11场次,累计培训3000余人次。

依托“组团式”帮扶资源优势推进实施“基层卫生人才能力提升培训”项目,培训基层骨干卫生人才30人;培训急诊急救8场次、252人,提升县域基层卫生人员应急处置能力和综合服务水平。



通过“组团式”帮扶推进三级医院创建,商南县医院医疗服务能力显著提升,二级综合医院医疗服务能力基本标准符合率达93.85%,处于优秀等次;推荐标准符合率65.83%,达到三级医院合格标准;1至3季度建立健全管理规章制度590项,优化服务流程22项,大幅提高医院科学化、规范化、制度化管理水平。

2024年以来,完成第一批、第二批帮扶专家轮换工作,两院互访交流9次,多次邀请商洛市中心医院心血管内科、呼吸内科、神经内科、泌尿外科、麻醉科、消化内科专家来院调研指导工作,及时解决学科建设难点问题。

“心电一张网” 打造县域最强“诊断大脑”

5月4日上午9时,富水镇中心卫生院一肺部疾病患者X线拍片诊

断考虑左肺脓肿,建议胸部CT检查。后行CT确诊为左肺脓肿,经商南县医院呼吸内科及时治疗,患者现已痊愈出院。

5月13日16时,十里坪镇某地发生交通事故,两名患者多处骨折,经远程影像中心诊断协助,两名患者均得到了有效治疗。

目前,商南县通过互联网实现了远程在线阅片、远程诊断和疑难影像会诊,确保了各镇办急诊病人30分钟内出具报告、门诊病人2小时内出具报告、住院病人8小时内出具报告,推动了基层医疗机构放射诊断水平的同质化发展,提升效率的同时将“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”分级诊疗制度落到实处。



为方便边远山区群众就医,有效解决基层医疗机构专业技术人员短缺的难点、痛点问题,商南县医院依托紧密型医共体建设,充分发挥医共体牵头单位的主体责任,充分利用“商南县远程医疗服务互联网平台”信息资源优势,于2024年5月与富水镇、湘河镇、赵川镇、十里坪镇、金丝峡镇、试马镇等6个乡镇卫生院建立了“远程门诊”会诊平台,让基层群众就近享受到优质、方便、快捷的医

作的认识。

西安欧亚学院副教授、导演安磊主讲的《AI与短视频应用》,将大家带入了人工智能的世界,从如何利用AI制作短视频、如何用更接地气的方式做好短视频的创作传播等方面,实打实地为学员们“开方子”“出点子”。

“这次新媒体新闻写作和AI短视频培训内容丰富翔实,干货满满,解答了我们平时在新闻宣传工作中的疑难问题,很有指导性,让我感觉收获颇丰……”新城区城管执法工作人员张春丽说道。

西安市城市管理和综合执法局高度重视基层宣传工作人员的培养,历次培训内容充实、形式多样,立足城市管理系统新闻宣传队伍建设的实际需要,既有思想高度,又有理论深度,既包括新闻采访写作方法,又涵盖新媒体运营技巧、短视频拍摄等实用技能,既有阅历丰富、博闻强识的教授学者授课,又有媒体专业人员的经验分享。四年来,对近500名城管执法宣传人员进行了系统化培训。

精准培训强能力 学习赋能促提升

西安城管执法系统第四期新闻宣传培训班开班



培训中学员认真听讲并做好笔记。

本报记者 马昭摄

本报讯(记者 马昭 赵丽莉)10月23日,西安市城市管理和综合执法局第四期新闻宣传培训班开班,来自全市城管执法系统100余名宣传工作人员齐聚一堂,为讲好城管故事,传播好城管声音“充电赋能”。

从事新闻业务教学和网络舆论研究多年的西北大学新闻传播学院副院长来向武教授,针对如何捕捉新闻热点、梳理新闻素材、把握新闻导向等方面,通过生动的案例、实用的写作技巧让学员们快速掌握新闻写作的方法,同时进一步加深了学员们对新闻宣传工

国网咸阳供电公司:助农摘苹果 情暖果农心

金秋时节,咸阳旬邑大地苹果飘香,果园里处处是丰收的景象。然而,部分果农却面临着劳动力短缺的难题。国网咸阳供电公司共产党员服务队积极行动起来,深入果园帮助果农摘苹果,用实际行动践行人民电业为人民的企业宗旨。

10月20日,国网咸阳供电公司共产党员服务队的队员们来到咸阳旬邑县清源镇老程的果园,纷纷拿起采摘工具,开始忙碌起来。同时,队员们还不忘与老程交流,了解果园的

用电需求,对果园周边的供电线路和设备进行检查,保障灌溉、储存等设备的用电安全。

在大家的共同努力下,一筐筐苹果被采摘、搬运出来。老程脸上洋溢着感激的笑容,他说:“多亏了你们啊,要不是你们来帮忙,这些苹果不知道什么时候才能摘完,太感谢了!”国网咸阳供电公司共产党员服务队队长表示,下一步该公司将持续关注果农的储存计划和用电需求,主动提供高效、便捷、优质的供电服务,全方位助力当地苹果产业不断发展壮大。 焦鹏飞

商南县医院紧密型医共体 远程心电诊断中心



远程诊断系统方便快捷、高效,基层卫生院向商南县医院发起会诊后,医院远程影像、远程心电诊断中心专职工作人员即刻阅读上传资料,20分钟内出具检查诊断报告,基层卫生院可在本地打印检查诊断报告。使基层医院拥有高质量诊断、高素质专家队伍,以低成本获取高质量诊断报告,避免了患者去大医院就诊时间长、就医成本高等问题。

商南县医院远程影像诊断中心、远程心电诊断中心实行24小时接诊制度,全年无休,避免了医师轮休、节假日换休等不确定因素给患者带来就诊不便等问题。

自2024年5月开通远程影像、远程心电诊断和远程门诊以来,远程接诊患者2861例,其中医学影像诊断1003例、远程心电诊断1565例,远程会诊301例,阳性率达69.3%。该平台在商南县医院与基层卫生院之间架起了一座方便快捷的信息桥梁,让基层群众在家门口就可享受优质高效医疗服务。 闫鹏飞